

福州鼓山将新增一生态停车场

下院2号生态停车场月底开放,将新增349个车位,景区停车位总数将突破一千个

■海都记者 吴雪薇 马俊杰 文/图

福州鼓山旅游景区又添新便利,位于下院片区的2号生态停车场已基本完工。昨日,记者从福州市土地发展中心、市土地房屋开发总公司获悉,该停车场共规划349个车位,配套设施正在收尾调试,预计8月底前向市民游客开放试运营。“我们会严格按照政府指导价执行,最大程度降低游客停车支出。”市土开公司相关负责人表示。

生态与安全兼顾,将停车场藏进自然里

走进新建的2号生态停车场,映入眼帘的不是冰冷水泥,而是成片绿植。记者看到,场地内保留了原有的大树,新增多层次本土植物群落,每一排车位之间还点缀着绿化隔离带。行车平稳舒适的高性能沥青路面上,车位划线也不再单调,取而代之的是亮丽明晰的行车引导线,及带有自然元素的艺术涂装。

“我们希望这里不仅是停车场,更是景观的延伸。”项目建设方介绍,在

设计中,他们在北侧临山一带采用混凝土挡墙与生态石笼相结合的方式,不仅提高了山体防护能力,还最大程度保持了鼓山原貌。

据介绍,2号生态停车场共规划349个车位,其中包括5个房车车位、8个无障碍车位、7个网约车车位和35个新能源充电车位。

除了停车功能,场地还配备装配式公共卫生间、房车休憩区,并将拓展停车场配套小商业便民空

间,引入咖啡轻食品牌,为登山游客提供更多便利。同时,积极响应国家绿色能源号召,停车场还将打造新能源车展示专区。

“这里同时也是鼓山森林防火和城市综合管理的一个重要节点。”市土发中心有关负责人介绍,停车场设有森林防火办公室和防火物资仓储房及城市综合管理办公室等场地,由相关单位管理使用,可辐射鼓山景区的森林防火与城市综合管理工作,提升应急响应速度。



鼓山下院2号生态停车场已基本完成建设施工

智慧调度,缓解景区高峰期的拥堵

记者了解到,在交通组织上,2号生态停车场对进出口动线进行了优化,实行人车分流,并设置了网约车专属通道,避免游客与车辆混行。

更值得关注的是,停车数据将接入景区智慧管理系统,与现有的下院1号、十八景等停车场实现协同调度。“这样一来,景区整体的停车资源就

能更高效地利用,游客也能少走‘冤枉路’。”相关负责人说。

据了解,目前,市民游客可选择登山、景区交通车、缆车等方式游览鼓山景区。目前,鼓山景区交通车为15辆19座中巴,平时班次10分钟一趟(客满提前发车);节假日高峰上午10点后为3分钟一趟(客满提前发车)。逢周

末及节假日,景区也会根据游客乘坐人数,调度增加景区交通车数量。鼓山旅游景区也推荐市民游客乘坐公共交通游览鼓山,倡导绿色出行。

下院2号生态停车场试运营的开启,将为鼓山旅游景区再添349个车位,使景区停车位总数达到1045个。

暑托班“闽味”十足

图书馆变身公益暑托班,海都记者带新就业群体子女感受“闽人智慧”

海都讯(见习记者 吴诗榕)

暑期,福州市仓山区城门镇的向南儿童公益图书馆成了“托儿所”,除了为孩子们提供午饭和午休服务,还开设了丰富多样的课程,辅导孩子们写作业。19日下午,2025年闽人智慧主题宣传进社区——暑期闽智宣讲课堂系列活动第一场在该馆举办。活动由福建省委宣传部指导,福建日报社(报业集团)主办,海峡都市报社承办,城门镇政府、福州市福悦社会工作发展中心、向南儿

童公益图书馆协办。

现场,海都记者化身“闽智宣讲员”,带领20余名快递员、外卖骑手等新就业群体的子女,一同走进“闽人智慧”的世界,在欢声笑语中深度领略福州传统文化的非凡魅力。

“小朋友们看,这精美的簪子里可藏着祖先的智慧呢!”活动伊始,身着传统服饰的记者头戴三条簪亮相,立即吸引了所有孩子的目光。随着娓娓道来的讲解,一段历史画卷徐徐展开。明

朝嘉靖年间,面对倭寇侵扰,福州妇女将刀具巧妙隐藏于发髻中,危急时刻可迅速取出防身,“簪子尖尖的形状,正是当年刀具的演变。”

“原来我们的祖辈这么勇敢!”来自外卖员家庭的小林听得入神。此外,活动还设置了“闽智”宣讲环节,记者向孩子们讲述了福州籍航天专家梁守槃的故事。通过观看纪录片,孩子们对“藏在太空里”的闽人智慧有了更深刻的认知。在手工实践课环节,孩

子在老师指导下制作手工扇子。孩子们有的在扇面绘制数字化“福”字纹样,有的创新加入卡通元素。

“我们所在的城中村区域,外卖小哥、网约车司机等新就业群体集中。很多家长中午无暇接送孩子,我们就想着把服务落到实处。”城门镇政府宣传办主任王武介绍,本次公益暑托班从8月4日持续至8月22日,除了提供午餐、午休和作业辅导外,图书馆还开设了丰富多彩的课程活动。



海都记者(头戴三条簪者)化身“闽智宣讲员”,与小朋友一同走进“闽人智慧”的世界

“福码找厕”小程序正式上线

覆盖福州五城区公厕,可实现精准定位及导航功能

海都讯(记者 梁展豪 文/图) 19日,记者从福州市城市管理委员会获悉,作为福州公厕5.0版建设的收官之作,“福码找厕”小程序于8月5日启动内测以来,经过两周优化完善,现已全面投入使用。

今年2—4月,从部分公厕夜间关闭引发“如厕难”,到福州五城区新增近百座24小时开放公厕、近半数环卫公厕实现全天候服务,福州持续推进公厕管理升级。海都报对此轮

“厕所革命”的进展,进行了持续跟踪报道。在此基础上,历时90天全周期开发,“福码找厕”小程序正式与市民、游客见面,并已整合至“福州市垃圾分类”微信公众号平台。

打开“福码找厕”小程序,系统将自动定位用户当前位置,地图界面即时显示周边公共厕所分布。下方列表则清晰呈现各公厕的开放时间、运营状态,并提供“导航”功能。点击后,可查看步行或出行路

线的文字指引;进一步点击“地图导航”,即可跳转至主流地图应用,实现精准路线规划。

值得一提的是,用户点击小程序中任一公厕名称,即可弹出详细信息页面,展示公厕实景图、男女厕位数量、配套设施、管辖机构、责任单位。页面下方还设有评论区,方便市民和游客如厕后对环境卫生、服务质量等进行评价。

此外,小程序顶部还设有“驿站”功能入口,点

击即可查找附近的城市管理服务驿站,拓展了城市管理公共服务的覆盖场景。

据了解,项目开发团队在前期对福州五城区所有公厕及驿站开展全覆盖实地信息采集,精准记录设施位置、开放时间、厕位数量、无障碍设施等基础数据,并拍摄标准化实景照片,确保线上信息与实际情况无缝匹配。

用户端的功能除了实现提供500米范围精准搜

索外,同时开通了用户评价系统以便市民反馈使用体验的功能,为后续实现公厕环境状态实时监测奠定基础。

福州市城管委相关负责人表示,“福码找厕”是公厕5.0版“智慧赋能”的关键举措,旨在破解市民“找厕难”问题。通过“线上智能服务+线下精细管理”双轮驱动,不仅提升了公共服务的便捷性与人性化水平,也为城市治理数字化转型提供了有力支撑。



“福码找厕”小程序